
Manuál správné údržby 

koberců ze syntetických vláken 

Koberce ze syntetických vláken, jako je polypropylen, polyester, polyamid nebo akryl, patří mezi 

nejoblíbenější volby do moderních domácností i komerčních prostor. Díky svým vlastnostem, 

vysoké odolnosti, snadné údržbě a příznivé ceně, představují praktické a dlouhodobě 

funkční řešení téměř do jakéhokoliv interiéru. Na rozdíl od přírodních materiálů lépe snášejí 

vlhkost, vyšší zátěž i časté čištění. Jsou méně náchylné k trvalému zašpinění nebo deformaci a 

často jsou i odolnější vůči skvrnám a blednutí barev. I přesto ale platí, že správná a pravidelná 

údržba je zásadní – prodlužuje životnost koberce, zachovává jeho vzhled a zajišťuje hygienické 

prostředí. V následujících bodech najdete doporučené postupy pro každodenní i hloubkovou 

péči o syntetické koberce, včetně tipů, jak předejít zbytečnému opotřebení nebo nevratnému 

poškození. 

Správné umístění jako základ dlouhodobé kvality 

Ačkoli jsou koberce ze syntetických vláken obecně 

odolnější než ty přírodní, i u nich hraje správné umístění 

klíčovou roli v jejich životnosti a vzhledu. Při výběru místa, 

kam koberec položíte, je dobré zohlednit nejen estetiku, 

ale i odolnost vůči zátěži a podmínky prostoru. 

Syntetické koberce dobře snášejí vlhkost, sluneční 

záření i vyšší provoz, a proto se hodí i do 

zatěžovanějších místností, jako jsou předsíně, dětské 

pokoje, chodby nebo kanceláře. Přesto se vyplatí 

přemýšlet nad tím, kde může koberec trpět zbytečně, 

například v místech s častým mechanickým třením (např. 

pod kolečky kancelářských židlí) nebo na nerovném 

povrchu bez podložky, kde může docházet k vlnění či 

deformaci. 

  



Vysávání je nutná pravidelná údržba 

Syntetické koberce jsou obecně méně citlivé než ty z 

přírodních vláken, a tak jim pravidelné vysávání vyhovuje a 

pomáhá udržet je v dobré kondici. Díky odolnosti vůči 

prachu, vlhkosti a mechanickému zatížení jsou ideální pro 

domácnosti s dětmi, mazlíčky nebo vyšší frekvencí provozu. 

Frekvence vysávání závisí na míře zatížení, obvykle se 

doporučuje alespoň jednou týdně, v rušnějších prostorech 

klidně i častěji. Vysávání pomáhá odstraňovat prach, 

alergeny i drobné nečistoty, které by se jinak mohly 

usazovat hluboko ve vláknech. Doporučujeme používat 

vysavač s vhodnou hubicí, mnohým syntetickým 

kobercům nevadí ani rotační kartáče, ale je dobré se 

vyhnout příliš agresivním nástavcům, které by mohly narušit vazbu nebo způsobit nadměrné 

třepení vláken, zvláště u koberce s nižší gramáží. Robotické vysavače je možné používat na 

koberce s daným typem vlasu (např. krátký smyčkový vlas). 

Čištění skvrn účinně a bez rizika 

Jednou z velkých výhod syntetických koberců je 

jejich vyšší odolnost vůči skvrnám. Pokud dojde 

k znečištění, skvrnu co nejdříve vysušte savým 

materiálem, ideálně papírovou utěrkou nebo 

čistým hadříkem. Jemně přitlačujte, netřete. 

Pokud je potřeba, použijte vlažnou vodu s 

jemným čisticím prostředkem Nepoužívejte 

žádná bělidla. 

Po odstranění skvrny místo lehce osušte a nechte 

přirozeně doschnout, ideálně mimo přímé slunce. U zaschlých nebo odolnějších skvrn můžete 

sáhnout po speciálních čističích určených pro syntetické koberce. Vždy je ale nejprve 

otestujte na méně viditelném místě, abyste se ujistili, že nedojde ke změně barvy nebo 

poškození povrchu. 

Syntetické vlákno obecně lépe snáší vodu i čisticí prostředky, ale stále platí pravidlo. Méně 

je někdy více. Vyhněte se přemokření, nadbytek tekutiny může proniknout do podkladu a 

způsobit deformaci nebo vznik nepříjemného zápachu. 

  



Profesionální čištění – když domácí péče nestačí 

Ačkoli jsou syntetické koberce navrženy tak, aby byly co nejméně náročné na údržbu, čas od 

času přijde chvíle, kdy běžné domácí čištění nestačí. Hlubší znečištění, mastné skvrny, 

zašlapaný prach nebo zápach, to vše jsou situace, kdy může být profesionální čištění tou 

nejlepší volbou. Výhodou syntetických materiálů je, že lépe snášejí vodu i chemické prostředky, 

a proto je možné zvolit i tzv. mokré čištění (extrakční metoda) bez obav z poškození vláken. 

Profesionální čištění doporučujeme, při celoplošném zašpinění nebo při ztrátě barevné 

svěžesti. Pokud koberec delší dobu nebyl čištěn hloubkově (doporučeno 1× za 1–2 roky). Po 

nehodách se zvířaty, skvrnách od oleje, barev nebo jiných těžko odstranitelných nečistot. Před 

uložením koberce na delší dobu (např. sezónní uložení). Kvalitní profesionální zásah pomůže 

prodloužit životnost koberce, obnovit jeho vzhled a zajistit hygienickou čistotu bez rizika 

poškození. 

Prevence, která nastaví tu správnou kvalitu 

Správná péče o koberec začíná ještě dřív, než dojde na vysávání nebo čištění. Jednoduchá 

preventivní opatření mohou výrazně prodloužit jeho svěží vzhled i funkčnost a ušetřit vám čas 

i náklady na časté čištění nebo výměnu. 

Používejte podložku pod koberec, která zabrání posouvání, chrání spodní vrstvu koberce 

před mechanickým třením o podlahu a tlumí dopady každodenní chůze.  

I když syntetická vlákna obecně lépe odolávají vyblednutí než 

přírodní, dlouhodobé přímé sluneční záření může způsobit 

změnu barev nebo křehnutí materiálu. Pomůže stínění, 

pravidelné přetáčení nebo strategické přemístění koberce 

v průběhu roku. 

Pravidelně koberec otáčejte v místech, kde je jednostranně 

zatěžován, např. pod jídelním stolem, pohovkou nebo v chodbě, 

dochází k nerovnoměrné-mu opotřebení. Otočením koberce 

každých pár měsíců pomůžete rozložit zátěž rovnoměrněji a 

předejdete nevzhlednému vyšlapání. 

Zamezte nadměrnému tření a ohýbání. Neumisťujte těžký 

nábytek přímo na koberec bez ochranných podložek. Kolečka 

židlí mohou dlouhodobě poškozovat vlákna i podklad, v tomto případě doporučujeme použití 

ochranné podložky. 

Díky těmto jednoduchým krokům můžete významně prodloužit životnost i vzhled svého 

koberce a snížit potřebu náročnějších zásahů v budoucnu.  



Péče podle typu syntetického vlákna 

Ne všechny syntetické koberce jsou stejné, různé typy vláken mají rozdílné vlastnosti, a proto 

si zaslouží mírně odlišný přístup k údržbě. 

Polypropylen (PP) je nejrozšířenější syntetický materiál, nenáročný na údržbu, voděodolný a 

odolný vůči skvrnám. Dobře snáší vysávání i mokré čištění, ale může být náchylnější k 

deformaci při extrémním horku. Nevystavujte přímému slunci dlouhodobě, časem může mírně 

blednout. 

Polyamid (PA, nylon) je velmi odolný, pružný a tvarově stálý materiál. Skvěle se hodí do 

namáhaných prostor. Snáší časté vysávání i hloubkové čištění, dlouho si drží vzhled.  

Náchylnější na absorpci mastných skvrn, doporučuje se rychlý zásah a šetrné čisticí prostředky. 

Polyester je hebký na dotek, s výrazným leskem a dobrou barevnou stálostí. Hůře odolává 

silnému tlaku nábytku (vlákna se mohou slehnout). Vhodný do méně frekventovaných prostor, 

dobře se čistí, nenasává vlhkost. Nevhodný pro parní čističe, hrozí deformace vláken. 

Polyester (recyklovaný, např. PET) je stále častější alternativa díky ekologickému původu. 

Vhodný i do exteriéru. Snadno se čistí, je voděodolný a odolává UV záření lépe než jiné 

syntetiky. Vysávat bez kartáčových nástavců, aby se nepoškodila struktura vláken. 

Polyethylen (PE) se používá hlavně u venkovních nebo víceúčelových koberců, díky své 

vysoké odolnosti vůči vlhkosti, UV záření a teplotním výkyvům. Velmi snadný na údržbu, stačí 

vysávat nebo opláchnout vodou, často snese i čištění hadicí nebo jemným tlakem. Vzhledem k 

tvrdšímu a méně poddajnému vláknu není tak příjemný na dotek, ale v exteriéru či technických 

prostorech je ideální. Doporučuje se nepoužívat silné chemikálie, i když je materiál odolný, 

může dojít ke změně barvy povrchu. 

Akryl připomíná vlnu, ale je lehčí a méně odolný proti oděru. Snadno se čistí, vhodný pro mírně 

zatížené prostory. Nepoužívejte agresivní chemikálie, mohou způsobit lámání vláken. 

Správná péče a pravidelné čištění jsou klíčem k tomu, aby váš 

koberec vypadal dlouhodobě skvěle a plnil svou funkci po 

mnoho let. 


